12. évfolyam gimnazium

L. fordulo

Egy tarsasjatékhoz dobokocka helyett szabdlyos oktaéder alaku dobotestet hasznalnak. Az
oktaédert nyolc (egybevagd) szabalyos haromszoglap hatarolja, és a fels6 lapjan megjelend
szamot tekintik a dobas eredményének. A dobotest minden lapjara ugyanakkora
valészinliséggel esik. Az oktaéder egyetlen lapjara irtak 1-es szamot, néhany tovabbi

lapjara 2-est, a maradék lapokra 3-ast. A test hany lapjan szerepelhet a 2-es szam, ha %

annak a valdszinlisége, hogy két egymas utani dobas soran pontosan egyszer dobunk 2-est
¢s egyszer 3-ast? (10 pont)

A pozitiv egész n szam pozitiv osztdinak szorzata 2210, Bizonyitsuk be, hogy n felirhato
egy egész szam negyedik, illetve egy masik egész szam 6tddik hatvanyaként.
(10 pont)

Egy osztaly tanuldi harom nyelvet tanulnak: angolt, németet és francidt. Angolul 18-an,
németiil 14-en ¢és francidul 10-en tanulnak. Ebben az osztdlyban nincs olyan tanuld, aki
mindharom nyelvet tanulja, és minddssze 6 olyan tanuld van, aki csak francidul tanul.
Legkevesebb hany tanul6 jar az osztalyba? (10 pont)

Az ABC haromszog két csucspontjanak koordinatai: A(0; —5), B(4; —3). A haromszog C
csticsa az (x — 4)? + (y — 2)? = 5 egyenletii krén mozog. Milyen hatarok kdzt valtozik
az ABC haromszog teriilete? (10 pont)

Oldjuk meg a kovetkezd egyenletet a valds szamok halmazan.
(3* —1)? + (7 — 49)? = (3* + 7* — 50)?
(10 pont)

Az ABC haromszog egy belsé pontja P. A PA, PB, PC szakaszok felez6pontja rendre D, E
és F. A CD és AF szakaszok metszéspontja R, ehhez hasonloan az AE és BD szakaszok
metszéspontja S, és a BF és CE szakaszok metszéspontja 7. Bizonyitsuk be, hogy a
DSETFR hatszog teriilete a P pont valasztasatol fiiggetlen allando.

(10 pont)



